

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Мерзлова Игоря Юрьевича «Развитие теории и методологии управления конкурентоспособностью региональной экономики на основе применения государственно-частного партнёрства», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Исследование Мерзлова Игоря Юрьевича посвящено актуальной теме. Действительно последние годы перед российскими регионами достаточно остро стоит проблема повышения их конкурентоспособности. В связи с этим для стимулирования их социально-экономического развития необходимо обеспечить наличие современной и эффективно функционирующей социальной и экономической инфраструктуры. В тоже время имеющиеся ограниченные возможности бюджетов осуществлять инвестиции в развитие инфраструктуры требуют поиска альтернативных подходов. В качестве такой альтернативы автор предлагает рассматривать государственно-частное партнерство (ГЧП), актуальность системного применения которого на региональном уровне оправдано как сложившейся мировой практикой, так и принятием в последние годы в России ряда федеральных законов, регулирующих эту сферу инвестиционной деятельности.

Для выделения главной сущности решаемой проблемы, заявленной в теме работы, диссертант разрабатывает концепцию управления конкурентоспособностью региональной экономики на основе применения ГЧП.

Заслуживают внимания определенные автором с использованием инструментов статистического анализа взаимосвязи между инвестициями в инфраструктуру и изменением конкурентоспособности регионов.

Интерес для практического применения представляют выводы о необходимости построения на региональном уровне постоянно функционирующего рынка проектов ГЧП и организационно-экономического механизма управления развитием ГЧП. При этом автор на основе построенной типологии регионов по уровню развития инфраструктуры делает аргументированный вывод о том, в каких регионах необходимы первоочередные мероприятия по практической имплементации своих институциональных разработок, связанных с эффективным применением ГЧП.

Проведенный на примере Пермского края прогноз применения ГЧП в целях повышения конкурентоспособности региональной экономики аргументированно подтвердил факт того, что ГЧП способствует опережающему росту конкурентоспособности региона в сравнении с использованием инвестиций в форме госзакупок.

Результаты диссертационного исследования, выносимые на защиту, несомненно, обладают научной новизной.

В качестве замечания к работе необходимо выделить недостаточную обоснованность критериев оценки, которые используются автором при расчете поправочного коэффициента $e(t)$, учитывающего уровень развития ГЧП в регионе (табл. 2).

Несмотря на сделанное замечание, работа заслуживает внимания как с точки зрения теории, так и с точки зрения практического применения.

Основываясь на содержании автореферата, диссертация Мерзлова И.Ю. представляет собой законченную научно-квалификационную работу, выполненную самостоятельно на высоком уровне, содержит решение научных задач и научную новизну, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Доктор экономических наук,
профессор, директор
Научно-образовательного центра
ФГБОУ ВПО «Санкт Петербургский
экономический университет»

Б.Л. Кукор

Адрес: 191023, Санкт-Петербург, улица Садовая, дом 21.

ФГБОУ ВПО «Санкт Петербургский
экономический университет»

Телефон: (812) 310-40-83

Электронная почта: nos_fines@mail.ru

Подпись Кукор Борис Леонидовича заверяю

